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ATA DA 26º VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 17

(dezessete) dias do mês de julho do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires

de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 26º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO

HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ

ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR

MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA

e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum

regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino

Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os

cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de

Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu

início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da

Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas.

PROJETO DE LEI Nº 037/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. EMENTA:

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO NO ÂMBITO DO PODER EXECUTIVO

MUNICIPAL DE OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 093/2025 do poder Legislativo

do Vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado). Indica ao executivo municipal a iluminação

do campo de futebol Vila São Miguel Distrito Sereno, no Município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº

094/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica ao

Poder Excutivo Municipal, Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento Asfáltico para a Rua João

Clemente e Rua Três Irmãos, Bairro Boa Esperança, no Município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº

095/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes).

Indica que seja feito a Pavimentação em Pedra Tosca na RUA QUE DA ACESSO A COMUNIDADE

DE BAIXA GRANDE NA LOCALIDADE DE ACAMPAMENTO, no Município de Ocara — CE. Em

seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores

pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Jacó do Sereno iniciou cumprimentando os presentes e os

que acompanham pelas redes sociais. Ele falou sobre a necessidade de concluir trechos de estradas em

sua comunidade, especialmente devido à proximidade da safra do caju, o que tem gerado muitos pedidos

da população. Informou que está entregando um ofício ao secretário Emilton Mendonça solicitando a

conclusão dessas obras, destacando que com uma máquina e uma retroescavadeira o serviço pode ser

finalizado rapidamente. Por fim, desejou bons festejos em Ocara e que tudo ocorra em paz, com bênçãos

para todos. O Vereador Marcondes Barboza criticou a precariedade da saúde pública em Ocara, mesmo

após sete meses de gestão. Relatou casos de falta de medicamentos tanto nos postos quanto no hospital,
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citando especificamente o caso da paciente Antônia Jaqueline, que não encontrou remédios básicos
prescritos. Denunciou também o atraso na entrega de exames, chegando a quatro meses, o que
compromete seu uso clínico. Apontou falhas na qualidade dos exames feitos em Ocara, que muitas vezes
são enviados a Fortaleza e perdem precisão. Reforçou que faz denúncias com responsabilidade e provas,
e cobrou mais atitude da Câmara, alertando que todos os vereadores estão sendo criticados por omissão.
Finalizou pedindo melhorias urgentes na saúde e reafirmando seu compromisso com a população. O
Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus e cumprimentou os presentes. Repassou o pedido de uma
moradora do bairro São João, solicitando limpeza na área do santuário antes de uma missa no dia 23,
(vinte e três) encaminhado à Secretaria de Infraestrutura. Criticou a falta de medicamentos no hospital,
citando a ausência de Risperidona líquida para uma criança autista. Reclamou da precariedade no
atendimento a autistas e da pouca efetividade da nova gestão na saúde. Relatou a dificuldade de um
paciente que precisou fretar um carro para tratamento em Fortaleza por falta de transporte da prefeitura.
Apontou a incoerência entre investimentos em festas e a carência na saúde pública, citando também a
falta de médicos na localidade de Borges desde o início do ano. Encerrou dizendo que os vereadores não
podem ser culpados por tudo e reforçou o apelo para que a gestão resolva esses problemas. O Vereador
Zé Maria agradeceu a Deus e ressaltou o compromisso dos vereadores em buscar melhorias para suas
comunidades. Destacou a importância de citar nomes ao apresentar demandas, como forma de facilitar
a busca por soluções. Relembrou sua trajetória de quase 21 (vinte e um) anos como vereador e sua
atuação diária em apoio à população, inclusive assumindo responsabilidades da gestão, especialmente
na área da saúde, como transporte de pacientes para consultas e exames, citando um exemplo recente de
dedicação ao longo de um dia inteiro. Reconheceu que a gestão precisa fazer mais, mas afirmou que
também é dever dos vereadores ajudar quando necessário, como ele tem feito há décadas, desde quando
trabalhava com o Major Ribamar. Encerrou destacando avanços positivos no município, incentivando a
continuidade do trabalho e participação nos eventos locais, com esperança de mais melhorias. O
Vereador Evando Moreira agradeceu a Deus e cumprimentou os presentes. Destacou a entrega dos títulos
de terra na Fazenda Uruanan, beneficiando 595 (quinhentas e noventa e cinco) famílias após mais de 20
(vinte) anos de luta da agricultura familiar. Alertou os agricultores sobre a importância de manter a CAF
atualizada para participar do programa Garantia Safra, evitando custos e pendências. Agradeceu ao
diretor do hospital e à equipe de regulação pelo bom atendimento e parceria no suporte à população.
Manifestou pesar pelo falecimento do médico Doutor Hélio, especialmente lembrado por seu trabalho
na comunidade de Serragem. Anunciou a proposta de criação de um ambulatório de Estomaterapia no
município, voltado à prevenção e tratamento de feridas, principalmente em pessoas com diabetes,
evitando deslocamentos para outras cidades. Finalizou desejando um ótimo dia a todos. A Vereadora
Marlene começou cumprimentando os colegas vereadores, o presidente da Câmara, os presentes no
plenário e quem acompanha pelas redes sociais. Compartilhou momentos recentes de sua atuação,
destacando a inauguração da Base do Raio em Ocara, importante para a segurança pública, com a
presença do governador. Falou também sobre a 4º Conferência Municipal de Políticas para as Mulheres,
reafirmando seu compromisso com a causa feminina, elogiando a equipe da Secretaria de Assistência
Social e lamentando a falta de participação de alguns vereadores. Destacou que a luta pelos direitos das
mulheres é responsabilidade de todos. Mencionou a entrega dos títulos de terra na comunidade Fazenda
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Uruanan e a alegria das famílias beneficiadas, reafirmando seu apoio à agricultura e às comunidades
rurais. Finalizou agradecendo a Deus pela oportunidade de servir ao povo de Ocara e reafirmando seu
compromisso com o desenvolvimento do município. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou
cumprimentando os colegas, a plateia e os que acompanham pelas redes sociais. Ele reconheceu os
desafios constantes da saúde pública, destacando que apesar das dificuldades e falhas, houve avanços
importantes no Hospital de Ocara nos últimos seis meses da atual gestão, como a realização de exames
laboratoriais 24 (vinte e quatro) horas e o funcionamento do Raio-X até as 22 (vinte e duas) horas, o que

não existia antes. Ele ressaltou a iniciativa de facilitar a coleta de exames nas unidades básicas de saúde
para beneficiar moradores distantes, reduzindo custos e dificuldades para os pacientes. O mesmo
reconheceu as limitações da estrutura, como a falta de ambulâncias, e reforçou que certas melhorias não
ocorrem da noite para o dia, lembrando que a responsabilidade por medicamentos depende do governo
federal, o que gera atrasos e problemas que ele continuará cobrando. Por fim, ele comentou sobre as
críticas às festas municipais, dizendo que os recursos para eventos culturais não prejudicam a saúde e
educação, e pediu compreensão sobre a dificuldade em agendar exames com pouco prazo, especialmente

para crianças atípicas. O Vereador João Bosco destacou que, apesar de avanços na saúde, a situação

ainda é precária para moradores das comunidades distantes do hospital de Ocara, que enfrentam falta de

ambulância e transporte para exames, especialmente em Cascavel e Pacajus. Ele ressaltou que muitas
pessoas não têm dinheiro para fretar transporte, e que os vereadores não conseguem atender toda a

demanda. Também mencionou a falta de medicamentos e a dificuldade para quem depende da rede

pública. Sobre a iluminação pública, criticou que na sua região não houve troca de lâmpadas em sete
meses, mesmo com a população pagando essa taxa na conta de energia, e criticou que moradores têm

que pagar para trocar lâmpadas, o que é responsabilidade da prefeitura. Abordou a falta de segurança

como um problema geral e legítimo motivo de reclamação. Por fim, falou sobre as dificuldades no

agendamento para emissão da carteira de identidade, criticando o horário restrito para marcação e
solicitando que a bancada do prefeito busque soluções para melhorar esse atendimento. O Vereador
Raimundo Lamboca destacou a importância dos debates na Câmara como espaço fundamental para
discutir e buscar soluções para os problemas do município. Ele reconheceu que a reclamação é natural,

pois o município enfrenta dificuldades, principalmente em áreas como saúde e transporte. Ressaltou a

necessidade de verificar se há recursos disponíveis antes de cobrar serviços e que as demandas da
população são diversas. O mesmo comentou sobre a falta de medicamentos e problemas no atendimento

hospitalar, mas defendeu o SUS como o melhor sistema de saúde disponível para a população, apesar

das dificuldades. Enfatizou que críticas isoladas não resolvem os problemas; é preciso diálogo e união

entre vereadores, gestores e lideranças para encontrar soluções práticas. Por fim, pediu que os vereadores

deixem de lado disputas políticas e se unam para defender o povo, cumprindo o compromisso assumido

com a população ao serem eleitos, sempre buscando melhorar os serviços públicos do município. Na

sequência, o Vereador Marcondes Barboza solicitou um minuto para réplica, sendo o pedido concedido

pelo Senhor Presidente. O mesmo alerta que os recursos para festas vem do próprio município e que há

uma queda significativa nas receitas, especialmente no Fundo de Participação dos Municípios (FPM),

com quedas superiores a 50 (cinquenta)%o em muitos lugares. Ele destaca a importância de ter

consciência e cuidado, pois o momento no Brasil é de muita incerteza econômica. Segundo ele, a crise
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impacta a população mais pobre, já que os ricos acabam repassando custos para os mais vulneráveis. Por
isso, ele pede responsabilidade e cautela na gestão dos recursos públicos, reforçando que a Câmara deve
agir de forma diferente e consciente, cuidando bem do povo. O Senhor Presidente Professor Demir

agradeceu a todos presentes e ressaltou os desafios constantes na saúde pública devido à demanda
imprevisível. Destacou que o hospital municipal, apesar do porte pequeno, já oferece serviços essenciais

24 (vinte e quatro) horas, como exames, ECG com laudo, enfermagem para internados e médicos,

embora ainda haja falhas que são corrigidas rapidamente. Sobre as obras, ele afirmou que os postos de
saúde estão sendo reconstruídos, com troca de equipamentos antigos, citando reformas nos postos do
Borges, Trinta e Sete, Baixa Grande, Curupira e Croatá, melhorando o atendimento regional. Mencionou

o problema do transporte para pacientes, que enfrenta grandes dificuldades devido à alta demanda e

antecedência dos agendamentos. Comentou que o município trabalha apenas com recursos próprios e
estaduais, sem emendas federais, o que limita investimentos. Falou da entrega de títulos de terra para

mais de 500 (quinhentas) famílias da Fazenda Uruanan, beneficiando agricultores familiares que já

fornecem produtos para o comércio local. Por fim, prestou condolências pelo falecimento do médico
Doutor Hélio Pinho, que teve importante atuação na saúde do município e região. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou

autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente

convidou o Vereador Abençoado para fazer a leitura do Parecer de

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. O Vereador Abençoado convidou os Membros Vereador Jacó

do Sereno e Vereador Marcondes Barboza pra se manifestarem sobre o parecer de sua relatoria. Ambos

votaram a favor. O Senhor Presidente convidou o Vereador Jacó do Sereno para fazer a leitura do Parecer

de Comissão de Finanças e Orçamento. O Vereador Jacó do Sereno convidou os Membros, Vereador

Zé Maria e Vereador João Bosco. Ambos Votaram a favor. O Senhor Presidente colocou em votação o
PROJETO DE LEI Nº 035/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre
a abertura de crédito especial ao vigente orçamento para criação de elementos de despesas em dotação
já existente na Lei Orçamentária Anual, e dá outras providências. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO
DE LEI Nº 037/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. EMENTA: DISPÕE SOBRE
A CRIAÇÃO DE CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO NO ÂMBITO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE

OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. O mesmo

explicou que, apesar de um concurso recente no município, as vagas criadas na época não foram
suficientes para chamar todas as pessoas classificadas no edital. Para que essas pessoas possam ser
chamadas e assumir seus cargos, é necessário abrir novas vagas. A gestão municipal, liderada pelo
prefeito, decidiu chamar esses classificados para assumirem suas funções. O presidente destacou a
importância da estabilidade que o cargo público efetivo proporciona e parabenizou os servidores que
serão contemplados com essa convocação. Ele reforçou o compromisso da Câmara desde a homologação
do concurso e mencionou que o prazo para a chamada se encerra no dia 26 (vinte e seis). Por fim, desejou
sucesso aos novos servidores em suas carreiras. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos
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os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 089/2025 do
poder Legislativo do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica a denominação oficial de
via pública como “Rua das Flores”, localizada no Bairro São Pedro, no Município de Ocara —CE. O
Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Jacó do Sereno. O mesmo cumprimentou a todos e
explicou que a indicação é para nomear uma rua nova, que tem causado dificuldades para entrega de
correspondências e para as pessoas se localizarem, pois não possui nome. Ele disse que as famílias da
região se uniram e escolheram o nome "Rua das Flores" para facilitar a identificação. Pediu o apoio dos
colegas vereadores para aprovar essa indicação. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos
os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 090/2025 do
poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica a
urbanização de piso intertravado na parte externa de todas as Unidades Básicas de Saúde da Família —
UBASF do Município de Ocara —CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da
Foveira. Que pediu apoio dos colegas para que o projeto em pauta seja sancionado pelo prefeito e
colocado em prática, pois trata-se de uma grande necessidade do município. Ele destaca que os postos
de saúde enfrentam há anos problemas recorrentes com mato e limpeza nas áreas externas, especialmente
no inverno. Para solucionar isso definitivamente, propõe a urbanização dessas áreas com piso
intertravado e o plantio de árvores, como já acontece no programa Ocara Verde. Segundo ele, essa
medida vai eliminar as dificuldades e reclamações anuais relacionadas à manutenção dessas áreas. Por
fim, solicita o apoio dos vereadores e do prefeito para aprovar o projeto e comemorar juntos a resolução
desse problema crônico. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. E destacou que a indicação
do vereador Flavinho está alinhada com um programa já mencionado pela primeira-dama, o “Ocara
Verde”, que prevê a implantação de plantas nos postos de saúde. Ele ressaltou a importância de fazer
essa implantação de forma correta, com contato prévio à Secretaria de Saúde, para evitar que as plantas
sejam colocadas em locais inadequados e precisem ser retiradas depois. Por fim, lembrou ao vereador
Flavinho que, para efetivar a indicação, é necessário sancionar um projeto de lei correspondente. O
Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em
votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 091/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos
Santos Moreira (Evando Moreira). Indica a implantação do Ambulatório de Estomaterapia — (Feridas
Crônicas), no Município de Ocara —CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando
Moreira. Que destacou a importância do projeto para pessoas com diabetes, enfatizando que ferimentos
nesses pacientes podem se agravar facilmente. Ele ressaltou que o ambulatório permitirá o tratamento
local, evitando deslocamentos para outras cidades. Citou um caso recente de amputação devido à demora
no tratamento e afirmou que o município já possui profissionais capacitados para atuar nessa área. Por
isso, pediu o apoio dos colegas para que o projeto seja aprovado e que o gestor municipal se sensibilize
para implementá-lo, beneficiando a população. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos
os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 092/2025 do
poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir). INDICA AO
CHEFE DO PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A
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RUA CLODOALDO VIANA BAIRRO SÃO JOÃO - OCARA, NO MUNICÍPIO DE OCARA —CE. O Senhor
Presidente tomou a palavra para si mesmo. O Senhor Presidente Professor Demir disse que a indicação

para a pavimentação da rua foi feita por ele, visando melhorar as condições de deslocamento dos

moradores próximos à Câmara. Ele agradeceu aos colegas vereadores pela contribuição ao projeto. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em

votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse

que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, O Presidente fez as considerações

finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se

no dia 24 (vinte e quatro) do mês de julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove

horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou

encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada

na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. É para constar, eu Maria Marlene

da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada,

será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 17 de julho de 2025.
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PANTIUR ANDASA PANA LAS ( Queda ddas Ve Ç A
Lindomar Marcos Pereira — PP Raimundo Filho'da Silva - Solidariedade

aria Dantas - PSB José Edinaldo Bandeira da Silva - PODE
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